07 ARALIK 2013 UDY 3 SINAV
SORULARI VE ACIKLAMALI CEVAPLARI

1) ADR’ye gore, asagidakilerden hangisi yanici sivi maddeler icerir?
A) Sinif 4.1

B) Sinif 3

C)Sinif1

D) Sinif 5

2) AETR Sdzlesmesine gore, “Dinlenme surelerinden biri haftalik dinlenmeye eklenerek kesintisiz
toplam kirkbes saate uzatilir.” Bu dinlenme siresi tasitin veya stricunin normal olarak Uslendigi
baska bir yerde kullanilacaksa kesintisiz en az kag¢ saate indirilebilir?

A) 24 Saat

B) 30 Saat

C) 36 Saat

D) 48 Saat

3) Anayasa’ya gére, asagidakilerden hangisi “Sosyal ve Ekonomik Haklar ve Odevler” den degildir?
A) Calisma hakki ve 6devi

B) Konut hakki

C) Sosyal glvenlik hakki

D) Dilekge hakki

4) Antrepoda sayim sonucunda eksik ¢ikan esya hakkinda Gimrik Kanununa gére hangi ceza verilir?
A) . Gumrik Vergi ve Resimleri kadar para cezasi

B) Giimriik Vergi ve Resimlerinin 3 kati para cezasi

C) Esyanin CIF Kiymeti kadar para cezasi

D) 3 ay hapis cezasi

5) Asagidakilerden hangisi haksiz rekabet nedeniyle agilabilecek davalardan biridir?
A) Aval davasi

B) Tespit davasi

C) Hapis hakki davasi

D) Takas davasi

6) Asagidakilerden hangisi Karayolu Tasima Ydénetmelidi'nin kapsamina girer?

A) Ozel otomobillerle ve bunlarin rémorklariyla yapilan tagimalar.

B) Resmi tasitlarla ve bunlarin rémorklariyla yapilan ticari olmayan tasimalar

C) Turk Silahl Kuvvetlerine ait tasitlarla ve bunlarin romorklariyla yapilan tagimalar.

D) Gergek kigiler adina hususi olarak kayit ve tescil edilmis kamyonet cinsi tasitlarla ve
bunlarin romorklariyla yapilan ticari tagimalar

7) Asagidakilerden hangisi kurum ile musteri iliskilerinin zayiflamasina neden olur?

A) Kitlesel pazarlama

B) Musteri anketleri

C) Musteri ile bire bir yapilan gérismeler

D) Telemarketing

Aciklama: kitlesel pazarlama ile artan niifus karsisinda igletmelerin karsi karsiya bulundugu
durum musteri ile kurulan birebir iligkilerin unutulmasina yol agar.



8) Asagidakilerden hangisi Miisteri Iliskileri Yénetimi (CRM) tanimlamalarindan birisi degildir?

A) CRM, musteriyi tasarim noktasina (merkeze) yerlestiren ve musteri ile yakin iligki kuran bir yonetim
anlayisidir

B) CRM, satis, pazarlama ve servis sureclerini daha etkin hale getirmek igin gelistiriimis isleme
stratejisi / kltaradar

C) CRM, musteri bilgilerini kullanarak musteri sadakatini ve sonugta muisteri degerini artirma bilimidir
D) CRM, is ve enformasyon akislarinin 6ncelikle sirket ihtiyaclarina gore tasarlanmasidir
Aciklama: CRM, is ve enformasyon akiglarinin 6ncelikle misteri ihtiyaglari, ikincil olarak ise
sirket ihtiyaglarina gore tasarlanmasidir.

9) Asagidakilerden hangisi "musteriye kapsamli tedarik zinciri ¢6ziimi sunmak igin, kendi
organizasyon kaynaklarini, 3PL sirketleri ile bir araya getiren ve tim zincirin tasarimini ve yénetimini
Ustlenen sirketlerdir" ifadesinin karsihgidir?

A) Bitinlesik lojistik

B) Giden lojistik

C) Uglinci taraf lojistik

D) Dordiincii taraf lojistik

10) Asagidakilerden hangisinde tarhiyattan énce uzlasma yapiimaz?
A) Vergi asl

B) Usulstzlik

C) Vergi kaybi (ziyai)

D) Kagakg¢ilik sug ve cezalari

11) Asagidakilerden hangisi 6zel hukuk alanina giren hukuk dallarindan birisi degildir?

A) Medeni Hukuk

B) Ticaret Hukuku

C) is ve Soysal Giivenlik Hukuku

D) Borglar Hukuku

Aciklama: is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, 6zel hukuk degil, kamu Hukuku’nun bir dalidir.

12) Asagidakilerden hangisi sure¢ analizinin ilk asamasidir?

A) Sureg¢ sahibinin atanmasi

B) Sure¢ analizi ve metodolojisine iliskin temel egitimin alinmasi
C) Siire¢ ekibinin olusturulmasi

D) Yeniden tasarimin onaylanmasi

13) Asagidakilerden hangisi temel dagitim maliyetleri iginde yer almaz ?

A) Envanter bulundurma maliyetleri

B) Birim miktar maliyetleri

C) Tutundurma maliyetleri

D) Depolama maliyetleri

Aciklama: Tutundurma maliyeti temel dagitim maliyetleri igcinde yer almaz. Tutundurma maliyeti
pazarlama maliyetlerinin igerisinde yer alir.

14) Asagidakilerden hangisi Uretilen Uriintin az ve talebin ¢ok oldugu kitlhk dénemlerinde baska bir
deyisle, saticilarin hakim oldugu piyasa kosullarinda blytk miktarlarda ve ucuz Gretmenin temel sorun
oldugu dénem anlayisidir?

A) Mamule yonelik anlayis

B) Satisa yonelik anlayis

C) Pazarlama anlayisi

D) Uretime yénelik anlayis



Aciklama: Bu anlayis ne uretirsem satarim anlayisidir.

15) Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) CMR’nin uygulanabilmesi i¢in sevk mektubunun diizenlenmesi zorunludur

B) CMR kapsamina cenaze tasimalari girmemektedir

C) CMR’de tasiyicinin sorumlulugu belli kogullarda sinirlandiriimistir

D) Géndericinin tasinan aracin uygun kosullarda oldugunu kontrol borcu bulunmamaktadir

16) “A.TR” belgesi baslanmamis bir islemde kag ay sure ile gecerliligini korur?
A) Sire tahdidi yoktur

B) 2

C)4

D)6

17) Bilangonun aktifi igin asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Odenmis sermaye bilangonun aktifinde yer alan bir kalemdir

B) Varliklar, borglar ve 6z kaynaklarin farkindan olusur

C) Personele olan maas borg¢lari bilangoda aktifte yer alir

D) Varliklar, sirketin sahip oldugu ya da kontrol ettigi ve deger tasiyan kalemlerden olusur

18) Bir isletmede insan kaynaklari sistemi, asagidakilerden hangisinin bir alt 6gesidir?
A) Yonetim sisteminin

B) Ar-Ge sisteminin

C) Finans sisteminin

D) Uretim sisteminin

19) . CMR Sdézlesmesine gore sevk mektubuyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Sevk mektubu en az ¢ nisha dizenlenmelidir

B) Sevk mektubunda imzanin bulunmamasi tasima iligkisini dogrudan gecersiz hale getirir
C) Birinci suret géndericiye verilir. ikinci yiikle beraber gider. Uglinciisii ise tagimaci tarafindan
saklanir

D) Sevk mektubunun dizenlendigi tlkedeki yasalari izin verdigi takdirde, bu imzalar matbaada
basilabilir

20) CMR’ye gbre tam ziyaa karine teskil eden durum hangisidir?

A) Mallarin teslimi igin kararlastirilan tarihi takip eden 60 gin icinde teslim edilmemesi

B) Teslim tarihi kararlastirimadigi durumlarda tasiyicinin mallari teslim aldigi andan itibaren 30 gln
icinde teslim etmemesi durumu

C) Teslim tarihi kararlastirnimadigi durumlarda tasiyicinin mallari teslim aldig1 andan itibaren 90 giin
icinde teslim etmemesi durumu

D) Mallarin teslimi i¢in kararlastirilan tarihi takip eden 30 giin iginde teslim edilmemesi
Aciklama: Mallarin teslimi igin kararlastirilan tarihi takip eden 30 degil "60 GUN" iginde teslim
edilmemesi

21) Cumhuriyet Savciliginca trafik kaydi Gzerine serh konuldugu tarihten itibaren ne kadar stre
icerisinde, serhin kaldirildigina veya devamina iliskin mahkeme karari ibraz edilmedigi takdirde bu
serh hikimsuiz sayilir?

A) 1 hafta

B)1ay

C) 3 ay

D) 6 ay

22) D6kme gelen esyada ortaya ¢ikan farkliliklardan 6zet beyan takibi yapiimamasi igin bu farkhligin



en fazla hangi oranda olmasi gerekmektedir?
A) % 1
B) % 3
C)%4
D) % 5

23) Hangisi destek lojistik faaliyetlerinden biri degildir?

A) Ellecleme

B) Musteri hizmetleri

C) Talep tahmini /planlama

D) Pazarlama

Aciklama: Temel Lojistik Faaliyetler: Siparis isleme, Talep Planlamasi ve Takibi, Tagima,
Depolama ve Antrepo islemleri, Ellecleme, Ambalajlama, Paketleme, Glimriikleme, Musteri
Hizmetleri ve Envanter (Stok) Yonetimi yer alir. Pazarlama ise yer almaz.

24) “Hizmetler ........... oldugu igin her zaman ayni kaliteyi tutturmak ve standart hale getirmek ¢ok
zordur.” Yukaridaki boslugu doldurunuz.

A) Tutarsiz

B) Soyut

C) Boliinemez

D) Stoklanamama

Aciklama: Degisik birgok hizmet i¢in hizmet sunucularinin farkli olmasindan dolayi hizmeti
standart hale getirmek neredeyse imkansizdir. Bu yiizden hizmetler tutarsiz olmasindan dolayi
standart hale getirilememektedir.

25) ki yatirnm projesinin standart sapmalari ayni ise karar asagidakilerden hangisine gére verilir?
A) Degisim katsayisi

B) Belirlilik esitligi

C) Standart sapma

D) Varyans

26) ilkyardimda asagida belirtilen uygulamalardan hangisi yanhstir?

A) Soluk alip veren ve nabiz vuruslari hissedilen bir hastaya eger baygin ise kalp-akciger
canlandirmasi yapilmalhidir

B) Kesik ve darbe sonucu olugan yaralanmalarda yapilacak temel eylem, kanama olan bdlgeye
bastirmaktir

C) Solunumu duran bir kazazedeye yapay solunum uygulanir

D) Eger omurilik yaralanmasindan veya kiriklardan kuskulaniliyorsa, hasta kesinlikle kipirdatiimaz
Aciklama: Soluk alip veren ve nabiz vuruslar hissedilen bir hastaya KALP MASAJI
UYGULAMASI YAPILAMAZ.

27) Is Kanununa gore fazla galisma siiresinin toplami bir yilda kag saatten fazla olamaz?

A) 150

B) 170

C) 250

D) 270

Agiklama: Fazla Galismada Sinir is Kanunu Madde 5 —Fazla ¢alisma siiresinin toplami bir yilda
270 (ikiyuzyetmis) saatten fazla olamaz. Bu siire siniri, igsyerlerine veya yiriitiilen iglere degil,
iscilerin sahislarina iligkindir.

28) Is Kanunu’na gore, isgiden is gérme borcunu yerine getirmesini gagri yoluyla talep hakkina sahip
olan igsveren, bu ¢agriyi, aksi kararlastirimadikg¢a, is¢inin ¢alisacagl zamandan en az kag giin 6nce
yapmak zorundadir?



A) 4

B) 5

C)6

D)7

Agiklama: isgiden is gérme borcunu yerine getirmesini gagn yoluyla talep hakkina sahip olan
isveren, bu ¢agriyi, aksi kararlastirllmadike¢a, is¢inin ¢alisacagi zamandan en az dort giin énce
yapmak zorundadir. Siireye uygun ¢agri lizerine is¢i is géorme edimini yer

29) Is Kanununa gore igverenin ticret ddeme borcu agisindan asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Ucret kural olarak Tiirk parasi ile ddenir.

B) Ucret en geg ayda bir édenir

C) isveren her 6demede isciye licret hesap pusulasi vermekle yiikiimliidir

D) Ucret alacaklari 10 yillik zaman agimina tabidir.

Aciklama: Ucret alacaklari 5 (BES) yillik zaman agimina tabidir.

30) Kagakgllikla Micadele Kanununa goére, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Tesekkil halinde kagakgilik sugunun iglenmesi, agirlastirici bir sebep olarak otaya ¢ikar

B) ithali kanun geregi yasak olan bir esyanin ithal edilmesi gibi ihraci da kanunen yasak olan esyanin
ihraci kagakgilik sugunu meydana getirir.

C) Kagakgilik sugunun, tiizel kisinin faaliyeti gergevesinde veya yararina olarak islenmesi
halinde verilecek ceza iki kat arttirilir.

D) Kagakgilk sugunun islenmesinde “mesleki kolaylik” hali agirlastirici sebeptir.

31) Kacgakgllikla Micadele Kanunu'na gore ithali kanun geregdi yasak olan esyayi bu 6zelligini bilerek
tasiyan kisiye fiil daha agir bir cezayi gerektiren su¢ olusturmadigi takdirde verilecek ceza
asagidakilerden hangisidir?

A) 1 yildan 3 yila kadar hapis ve 10 bin guine kadar adli para cezasi

B) 2 yildan 6 yila kadar hapis ve 20 bin giine kadar adli para cezasi

C) 3 yildan 9 yila kadar hapis ve 15 bin giine kadar adli para cezasi

D) 4 yildan 12 yila kadar hapis ve 25 bin gline kadar adli para cezasi

32) Kagakglilikla Micadele Kanununa gore, kagak esya naklinde kullanildidi igin alikonulan kara
tasitlarinin teminatla iadesinde 6ngdrtlen teminat bedeli nedir?

A) Tasitin kasko degerinin yarisi

B) Tasitin kasko degeri

C) Gumruklenmis degeri

D) FOB degeri

33) Karayollar Trafik Yonetmeligine gore, gegis Ustinligune sahip olan araglarin gérevdeyken
birbirleriyle kargilasmalari halinde gegis Ustiinligu hakkini ve kavsaklardaki gegis hakkini hangi siraya
g6re kullanirlar?

A) itfaiye — cankurtaran — zabita araci — trafik polisi - sivil savunma araci

B) Cankurtaran - trafik polisi — itfaiye — zabita araci - sivil savunma araci

C) Cankurtaran - itfaiye — zabita araci — trafik — sivil savunma araci

D) itfaiye - trafik polisi — cankurtaran - sivil savunma araci — zabita araci

34) Karayolu Tasima Yoénetmeligi'ne gore, asagidaki yetki belgelerinden hangisi uluslararasi tagima
yapamaz?

A) C1 Yetki Belgesi

B) N2 Yetki Belgesi

C) M3 Yetki Belgesi

D) L2 Yetki Belgesi



35) Karayolu Tagima Yonetmeligine gore, C1 yetki belgesi eki tagit belgelerine ka¢ yasindan biyuk
olmayan esya tagsimaya mahsus ticari veya hususi tasitlar kaydedilir

A)5

B) 10

C) 15

D) 20

36) Karayolu Tagima Yonetmeligi'ne gore, G2 yetki belgesi sahipleri; asagidaki yetki belgesi
sahiplerinden hangileri ile acentelik s6zlesme yapabilirler?

A)C2,L2

B) C2, M3

C) C2, N2

D) C2, P2

37) Karayolu Tasima Ydnetmeligine gore, K tiirl yetki belgesi alma kosullarina iliskin olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) K1 yetki belgesi icin bagvuran gercgek kisilerin, ticari olarak kayit ve tescil edilmis esya tagimaya
mahsus en az 1 adet 6zmal birim tagita sahip olmasi

B) K1 yetki belgesi i¢cin bagvuran kooperatifler dahil tlizel kisilerin, ticari olarak kayit ve tescil edilmis
esya tasimaya mahsus en az 3 adet 6zmal birim tasita sahip olmasi

C) K2 yetki belgesi icin bagvuranlarin, ticari veya hususi olarak kayit ve tescil edilmis en az 1 adet
esya tasimaya mahsus 6zmal birim tasita sahip olmalari

D) K3 yetki belgesi i¢in bagvuranlarin, ticari olarak kayit ve tescil edilmis esya tasimaya
mahsus en az 3 adet 6zmal birim tasita sahip olmasi

Aciklama: K3 YETKIi BELGESINDE 2 ADET OZMAL BIRIM TASITA SAHIP OLUNMASI GEREKIR.

38) "Musteri beklentilerini her seyin Gzerinde tutan ve musteri tarafindan tanimlanan kaliteyi tim
faaliyetlerin yurGtilmesi sirasinda Uriin ve hizmet blinyesinde olusturan bir yonetim bicimidir" tanimi
asagidakilerden hangisini ifade etmektedir?

A) Uygunluk kalitesi

B) Tasarim kalitesi

C) Uretim kalitesi

D) Toplam kalite yonetimi

39) Ozet beyan ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) Ozet beyan, esyanin Tirkiye Giimriik Bolgesine getirilmesinden énce verilir

B) Ozet beyan, giris glimriik idaresine verilir

C) Ozet beyan, esyay! Turkiye Gimriik Bolgesine getiren veya esyanin giimriik bolgesine tagima
sorumlulugunu Ustlenen kisi tarafindan verilir

D) Esyanin bosaltilmasina izin verilmesinden sonra giimriik idarelerince 6zet beyanda
degisiklik yapilmasina izin verilir

Aciklama: Esyanin bosaltilmasina izin verilmesinden sonra giimriik idarelerince 6zet beyanda
degisiklik yapilmasina izin VERILMEZ.

40) Pazar arastirmasi ve lojistik hizmet tasariminin yapilandirilmasinda asagidakilerden hangisi temel
unsur degildir?

A) Sektor analizi

B) Rekabet analizi

C) Lojistik ihtiyaglarin belirlenmesi

D) Enflasyon orani

Aciklama: Pazar arastirmasi ve lojistik hizmet tasariminin yapilandirilmasinda "Enflasyon
Orani" temel unsur degildir



41) Vergi Usul Kanununa gdre hangisi muicbir sebep sonuglarindan degildir?

A) Vergi 6devine iligkin sureleri durdurur

B) Tarh zamanasimini durdurur

C) Ceza kesilmez

D) Ceza zamanasimini durdurur.

Aciklama: Miicbir sebepler tarh zaman asimi durdurmasina karsi VUK’nunun 374. maddesinde
diizenlenmis bulunan ceza zaman asimina bir etkisi bulunmamaktadir.

42) Sinir kapisinin bulundugu il ve baglandidi tlke eslestirmesinde asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Tiirkgozii sinir kapisi - Ardahan - Giircistan

B) Habur sinir kapisi - Sirnak -iran

C) ipsala sinir kapisi -Kirklareli - Yunanistan

D) Derekoy sinir kapisi - Edirne - Bulgaristan

43) Sirekli gelismenin uygulanmasinda asagidakilerden hangisi gerekli degildir?
A) Oneri sistemleri

B) istatistiksel kontrol

C) Deming ¢cemberi

D) Edvard déngusu

44) Tasiyanin sorumlulugu esas olarak hangi periyot icin diizenlenmigtir?
A) Yiklemeden bosaltmaya kadar

B) istiflemeden bosaltmaya kadar

C) Zilyetligi devir aldigi andan zilyetligi devir edinceye kadar

D) Zilyetligi devir aldigi andan bosaltmaya kadar

45) TIR karnesi kapsaminda ylUkleme ve bosaltma yapilacak olan hareket ve varig gimruk idarelerinin
toplam sayisi en fazla kag olmahdir?

A) 2

B) 3

C)4

D)5

46) Toplam Kalite Yonetimine gore, diuzeltiimesi istenen maliyetleri olusturan hatalarin sebeplerini ve
toplam maliyetler icindeki payini belirlemek i¢in bu hatalarin probleme olan katkilarinin derecesine
gore siralandigi analiz ydontemi asagidakilerden hangisidir?

A) Oran analizi

B) Trend analizi

C) Pareto analizi

D) Mamdl analizi

47) Transit rejimine tabi tutulan esyaya eslik eden ve beyanname bilgileri dogrultusunda Gimruk
Yo6netmeligindeki 6rnege uygun olarak sistemden diiz beyaz kagdit Gzerine alinan dékim
asagidakilerden hangisidir?

A) Figli Bireysel Teminat

B) Transit Refakat Belgesi

C) TR Transfer Notu

D) Asil Sorumlu izin Belgesi

48) Turk Ticaret Kanunu’na gore asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Hareketten 6nce ve gonderen tarafindan tasima durdurulacak olursa, génderen
kararlastirilmis olan iicretin tamamini, bosaltma ve yiikletme masraflarini ve tasiyici tarafindan



yapilan diger zaruri masraflari 6demek zorundadir.

B) Goénderenin kararlastiriimis sartlara aykiri olarak verdigi talimat tizerine mesafe artar veya tasima
middeti uzarsa tasiyici, bu artma veya uzama nispetinde fazla licrete ve bu ylizden yapti§gi masraflari
talebe hak kazanir.

C) Taraflardan birisi igin kusur teskil etmeyen sebeplerden dolayi sefer duraklayip kalirsa, taslyici,
yaptig masraflari istemek hakki sakli kalmak (izere, ancak gidilen mesafe nispetinde tasima Ucretine
hak kazanir.

D) Taraflardan birisi igin kusur teskil etmeyen sebeplerden dolayi tagsimaya baslanmamis ise, tasiyici,
yukleme ve bosaltma masraflariyla yaptigi diger zaruri masraflari isteyebilir

Aciklama: Not: ESKi MADDE TTK MADDE 778 Bu madde kaldirildh.

49) Yetki belgesinde kayitli ve karayolu tasiti onay belgesine sahip 6zmal ve kiralik arag sayilarinin
TIR karnesi kotasi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ozmal arag sayisi x 3, kiralik arag sayisi x 2

B) Ozmal arag sayisi x 2, kiralik arag sayisi x 4

C) Ozmal arag sayisi x 4, kiralik arag sayisi x 2

D) Ozmal arag sayisi x 4, kiralik arag sayisi x 4

50) Yukun teslim yerine varigindan sonra kosullar bunlarin teslimini engelledigi hallerde yapilacaklarla
ilgili olarak agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Bu durumda tagimaci géndericiden talimat isteyecektir

B) Alici yiikii kabul etmezse, génderici sevk mektubunun birinci niishasini vermeden yiik
tizerinde tasarruf edemez

C) Alic yiki kabul etmemis bile olsa, tasimaciya gondericiden aksine talimat gelmedikge, bunlarin
teslimini isteyebilir

D) Alici haklarini kullanarak, yikin baska bir kisiye teslimine dair emir verdikten sonra, bunlarin
teslimini engelleyici kosullar ortaya ¢ikarsa, alici génderici imis ve diger kisi alici imis gibi islemler ve
uygulamalar yapilir



